

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
7 déken .. 9 K. .. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni László Takarékpénztár épület.)

Debrecen Kossuth-szobra.

Az idén leplezik le.

Hiába igyekeznek hangulatot csinálni a hivatalos körök a debreceni Kossuth-szobornak, a közhangulathoz vagyunk kénytelenek megállapítani, hogy az nem oly sikerült alkotás, mint feltüntetni szeretnék. Legalább is nem áll arányban az az az áldozattal és lelkesedéssel, melyet a város közönsége tanusított. Az ezerszemű közönség látott már sikerültebb és sokkal olcsóbb Kossuth-szobrokat is.

Világért sem akarunk hangulatrontók lenni. Ez háládatlan szerep volna. De a tények azok, melyek kihívják a nyilvános bírálatot. A tény pedig az, hogy a szobor mintáját megváltoztatták, de nem annak előnyére; tény az is, hogy a szobor talpzata alacsony és e miatt nem érvényesül, hatása nyomott. Pár száz koronát megtakarítottak rajta és most a város assasa száz vagy tizezrekre menő költséggel — hiszen az összeg mellékes — a szobor környezetét, hogy ez az alkotás érvényesülhessen valahogy. Hogy legalább

a szemlélő szeme megnyugodhasson rajta Nem az első eset ez Debrecenben. Így ásták ki annak idején a Péterfián épített honvédkaszárnyát is.

Alacsony a szobor.

Szerdán délelőtt 11 órakor tartott ülést a Kossuth-szobor bizottság Kovács József polgármester elnöke alatt. Jelen voltak: Csóka Sámuel, dr. K. Tóth Mihály és Medgyaszay Miklós tanácsnokok, dr. Magoss Gy. tiszti főügyész, Tóth István, dr. Kardos Albert, dr. Szántó Samu, Kardos László, Gyürky S., Jánosi Zoltán, Dicsőfi József és Zöld József aljegyző.

Legelőször a szobor átvételéről szóló jegyzőkönyvet olvasták fel, mely beösméri, hogy a talpzat alacsony és javasolja, hogy a térrendezésnél a terület sülyesztessék, t. i. az egész tér. (Többe kerül ez, mint maga a szobor. Hát mért nem a talpzatot emelik két méterrel magasabbra?)

Felolvasták a polgármester által elrendelt felülvizsgálat jegyzőkönyvét is, melyből kiderült, hogy Sztankay Farkas Béla fémipariskolai igazgató megvizsgálta a szobrot, illetőleg annak bronz és kőanyagát, azt elsőrendűnek minősítette, az építési módot és szerkezetet kitűnőnek. A bronzot még is furta négy helyen a kiváló szakértő és megállapította,

hogy a bronz anyaga a legjobb. (Mintha valaki a bronzanyagot is kifogásolta volna!)

Szántó Sámuel a jegyzőkönyv felolvasása után kérdést tett az iránt, hogy művészi szempontból mi a hivatalos vizsgálat eredménye? Megfelel-e a szobor a műigényeknek? (No meg a 150.000 koronának is!)

K. Tóth Mihály dr. tanácsnok azt felelte, hogy a szobor alakjait esetről-esetre megvizsgálták, a bizottságban művészek is voltak, a kik a szobor csoportozatait megfelelőenek találták és elfogadták. Ami az egységes, művészeti hatást illeti, az most tünt ki az átvételnél. Megelégedéssel fogadták.

Kovács József polgármester elismerte, hogy a térsülyesztés nem csak a szoborra, hanem az egyházi bérpalotára tekintettel is szükséges volna, de a költségekre tekintettel ellenzi.

Borsos József feltétlenül szükségesnek tartja a tér mélyítését. Eddig csak konturos vonalak vannak a térrendezésre; a szobor körül kicsi a hely, melyet parkozni lehet. Hogy a szobor érvényesülhessen, mélyíteni kell a környezetet. A német parkművészet a hatás emelésére sikerrel alkalmazta már a mélyítést. A költségektől nem szabad visszariadni.

Nagy vita indult meg ezen. Kardos Albert dr. kijelenti, hogy azok az aggodalmak, hogy a környezet agyonnyomja a szobrot és a

Nyakkendő különlegességek FEKETÉNÉL.

A kis fekete manó.

A kis fekete emberke egy fatörzsön ült, amely a hideg zöld vízből kiemelkedett. Nagyon szomorú volt.

— Nem szeretem ha egy Fehér Ausztráliáról így beszélnek — mondotta. A vörös vízi lilium lassan kinyitotta kelyhét és szirmai mögül egy rózsás tündérré kandikált elő.

— Sohasa hallgass a pletykára! — szölt és levelei újra összecukodtak.

A jégmadár szárnya alá hajtotta csőrét és gondolkodott.

— Mégis jó színes madárnak lenni — mondotta. — Azt hiszem, csak a varjak busulhatnak, a sirály már elég fehér ahhoz, hogy megvédjé érdekeit. . .

— Sohasem jöttem volna közetek, ha tudtam volna, hogy ilyen radikálisak vagytok — szölt a fekete emberke.

A piros vízi lilium újra kinyitotta szirmai s egy tündéri orrocska bujt elő.

— Milyen időnk lesz a tengerparton Mr. Jégmadár? — kérdezte, hogy véget vessen a vitának.

— Hideg, hideg, fiatal hölgyem. Nem tudod, hogy ott mindig hideg van, ahol a jégmadár fészkel?

— Sohasem láttam még tengert. — szölt a rózsaszín tündér szomorúan. — Ez a kanyarulat elzárja előllem a kilátást.

A fekete kis manó kidüllesztette a mellét. — Az ocean az enyém! — kiáltotta.

Ebben a pilanatban elvesztette egyensúlyát és a vízbe esett.

A jégmadár tova repült.

— Ez az ember untat, — mondta.

A lilium azonban lehajolt, a fekete emberke felé nyújtotta erős gyökereit és újra fölsegítette a fatörzsre.

Ez feltékenynyé tette a vizikigyót. Gonosz volt és rég szerette a liliumot.

— Majd lehűtöm egy kicsit a vérét — szölt magában és a fatörzs felé kuszott, amelyen a fekete manó didergett.

— Remélem nem fog meghülni ettől a kis balesettől, — sziszegte kedveskedően.

— Brrrr! Köszönöm szépen, — felelte a reszkető manó.

— Megengedi, hogy a partra segítsen, hogy átöltözzék? — folytatta a kigyó alattomosan.

A lilium idegesen rebtentette meg szirmai, azonban a kis fekete manó nem vette észre.

— Csak üljön a hátamra — szölt a kigyó hízkelve. A közepére, ahol a tudom van és én a legnagyobb készséggel átviszem. Láttam, hogy ma reggel egy vizipatkányon lovagolt. Az nagyon döcögös! Az én kocsim sima és kellemes . . .

A kis manó hálásan fogadta el a föl-

ajánlott szolgálatot. Örült, hogy vissza térhet a száraz padra, felveti zöld ruháját és új piros sapkáját. A jelenlegi kosztümjében szégyelte magát a lilium előtt.

A reszkető lilium kelyhéből halk sóhaj szállt az ég felé. Asszonyi ösztöne félt a kigyótól. A sólyom meghalotta sóhaját. Neki, mint a nagy bölcsnek, meg volt a maga jó tulajdonsága. Szerette az egyenes utat. Ha lecsapott, nyilegyenesen tette. Különben is a kigyót nem barátjának tekintette, hanem ellenségnek.

Amikor a kis manó selyemharisnyás lábát keresztül vetette a kigyó sikos hátán és a kigyó szeme a győzelem mámorától már előre csillogott: a felhőtlen égből egyszerre egy rózsás tolltömeg és vijjogó csőr csapott le a zöld, hideg víz felszínére.

Azután, gyorsan, mint egy dárda, újra felröppent, azonban ragadozó karma már nem volt üres. Valami vergődött, ficáncolt sziszgett benne . . .

És a folyó zöld hullámaiban egy vércsepp hullott alá . . .

A lilium már nem látta ezt, mert virágarját a kis manó nyaka köré fonta. Sem a kis manó nem látta, mert, heves forrósággal tapadt a lilium ajkára. . .

Körülötte pedig csend és béke honolt — aranyos napsugár és a virágzó bokrok édes illata. . .

M. Forrest.



VÉDJEGY
"MODIANO"
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGÁBB
DE
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a hüvelyek mint a lapocskák nyomatlanok, de mind nyikben benne van víznyomással a védj. gy. és a gyáros aláírása: S. Z. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohány-különlegességi árudájában.

helyet nem jól választották meg, nem váltak be. Kardos László a mélyítést feleslegesnek tartja, mert a szobor hatását nem fogja emelni. A bécsi opera környékét is mélyítették, de hatástalanul. Szántó Sámuel a mélyítés szükségessége mellett érvel, a polgármester pedig ellene, mert sokalja a költségeket. Dicsőfi József nem sajnálja a költségeket, mert a szobornak érvényesülni kell. Kardos László feleslegesnek tartja a mélyítést, mert az a fővárosi szobroknál sem vált be. Viszont dr. Kardos Albert az aradi és kolozsvári példákkal igyekezett bizonyítani a mélyítés szükségességét. K. Tóth Mihály tanácsnok egyéni nézetnek minősíti a dolgot és javasolja, hogy Sztankay Farkasnak köszönetet és jutalmat szavazzanak.

Ezután szavazással döntöttek. Tudomásul vették a jelentéseket, de kimondták, hogy óhajják a szobor környékének a mélyítését. (Mibe kerül ez az óhaj?)

Mikor leplezzék le?

Ezután a leleplezés idejének megállapítására került a sor. Az átvévi bizottság javaslata az volt, hogy a leleplezés ne az idén történjék meg, hanem halasztassék el, a szobrot pedig kerítsék körül. Kovács József polgármester elleni az elhalasztást. Tul kell esni rajta mihamarabb, még az idén. K. Tóth Mihály az elhalasztás mellett van, mert a szobor környéke rendetlen, a park nincs készen és a hatásra ez befolyással van. Szántó Sámuel a téli leleplezést nem tartja hangulatosnak, az elhalasztás mellett van.

Ugyanily értelemben emelt szót Borsos József h. főmérnök is. A téli leleplezés csak kényyszerűség kopár fák és falak közt. Nincs semmi hangulat, sőt a jó izlés is ellene van, már pedig a leleplezés első benyomásának is kellemesnek kell lenni. Az erkölcsi haszon felér azzal, amit a költségtöbblet okoz. El kell használni a leleplezést.

Jánosi Zoltán kívánatosnak tartja, hogy a leleplezés még az idén tartassék meg, mert a térérendezés sok időbe és nagy költségbe kerül, hiszen nemcsak a parkirozásról és kövezésről, hanem a villamos sinek áthelyezéséről is van szó. Ez évekre tolná ki a leleplezést, melynek a nép lelkesedése adja az ünnepi jellegét. Az ünneplő közönség a szoborra és az abban kifejezésre jutó eszmére tekint, nem látja a gyatra kövezetet. A szobor gyujtson és lelkesítsen, melegítse fel a szíveket. Javasolja, hogy a leleplezést december 2-ára tűzzék ki.

Dicsőfi József is helyesli, hogy a leleplezést még az idén tartassék meg. Nincs is szükség óriási ünnepélyre, tömeg lesz ugyanis. Az időjárás sem hidegebb most, mint márciusban. Hadd ragyogjon mielőbb a szobor és lelkesítsen.

Kardos Albert dr. rövidnek tartja az időt a leleplezési ünnepély előkészítésére, a bizottság azonban 6 szóval 5 ellen kimondta, hogy a leleplezést még az idén kívánja megtartani, a rendezés előkészítésére és a határnap kitűzésére a szobor átvételével megbízott kishizottságot bizza meg.

Menyasszonyi ékszerek
mélyen leszállított áron
szerezhetők most be
a
Löfkovits Arthur és Társa
1544 cégnél
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

Szombaton ismét a sajtójavaslat.

Az ellenzék akciója.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A képviselőház tegnapi határozatával megszakította a sajtóreform tárgyalását a mai ülés napirendjére a vármegyei tisztviselők mandátumának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot tűzte ki. A kormány azt mondja, hogy az ellenzék kívánságát igyekezett honorálni, amikor az elhalasztást javasolta.

Az ellenzéknek az a főcélja, hogy a sajtóreform megalkotását lehetőleg megakadályozza s ezt a célját eddig az elhalasztással el is érte. Ha azután a kormány a hét végén ismét napirendre tűzi a javaslatot, akkor folytatja ellene a harcot ott, ahol tegnap elhagyta.

Egy hírlapíró érdeklődött a sajtójavaslat sorsáról és arra a kérdésre, hogy miért tették le a javaslatot a napirendről, a miniszterelnök a következő választ adta neki:

Ugy jártunk el, ahogy egy lojális többségnek el kell járnia. Egyébként a napirendről való levétel csak ideiglenes volt.

Beöthy Pál elnökhöz intézett kérdésére, hogy a sajtójavaslatot mikorra tűzik ki, a következő választ kapta tudósítónk:

Egy-két napi tanulmányozási időt nyertünk s pénteken vagy szombaton — de mindenesetre a delegációk összehívása előtt tárgyalni fogjuk.

Ellenzék nélkül. A képviselőház ülése.

(Fővárosi tudósítónktól.)

Az ellenzék nem jelent meg a Házban, annál feltűnőbb, hogy 11 óra tájt Polonyi Géza megjelenik a folyosón. Az újságírók körülveszik és közlik vele, hogy az ellenzék nem jelent meg.

— Erről csak most értesülök — felel Polonyi és ezzel kijutott a napvilágra az a napok óta titokzatosan tárgyalt affér, mely Polonyi és a függetlenségi párt közt keletkezett. Ime: Polonyi nincs összeköttetésben a párttal.

Az ellenzék részéről kivüle csak Szabó István kisgazdapárti jelent meg.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor megnyitja az ülést. Rövid elnöki előterjesztések után következik a napirend: a vármegyei választott tisztviselők mandátumának egy évvel való meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat.

Rakovszky Iván előadó ismerteti a javaslatot, melyre — szerinte azért van szükség, mert egy év múlva aktuális lesz a közigazgatás államosításának kérdése és egy év miatt nem lehet az országot a tisztújítás izgalmainak kitenni. Elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Szabó István (nagyatádi) a javaslat ellen beszél. Közjogi kifogásokat emel. A közigazgatás államosítása által lerombolódnak az alkotmány védőbástyái, mert a vármegyék eddig azok voltak. Beszél a kisgazdák sérelmeiről.

A javaslatot ezután általánosságban és részleteiben elfogadták.

Elnök indítványozza, hogy a holnap ülése napirendjére a jegyzők fizetéséről szóló és több vicinális javaslatot tűzzön ki a Ház. A Ház hozzájárul.

Vio Antal interpellál a fumei kormánybiztonság dolgában. Kérde, hogy miért nem

írja ki a kormány a választásokat? Nem fogadja el a kifogásnak, hogy nincs névjegyzék. A választásokat az utolsó névjegyzék szerint meg lehetett volna tartani. Kérde a belügyminisztert, hogy hajlandó-e ezen törvénytelen állapotokon segíteni, a felfüggesztett autonómiát helyreállítani és normális viszonyokat teremteni?

Gróf Tisza István miniszterelnök a belügyminiszter helyett válaszol azért is, mert a miniszterelnökség hatáskörébe vág a fumei kérdés. Vácolja a fumei állapotokat. Kijelenti, hogy a fumei olaszok renitenskednek, azt hiszik, hogy a magyar törvények rájuk nem érvényesek. Megtagadták a törvények végrehajtását, ezért fel kellett függeszteni a representanzat. Az új névjegyzék összeállítási munkálatai már végső stádiumban vannak. Mihelyt elkészül, kiírta a kormány a választásokat.

Vio Antal rövid felszólalásában tudomásul veszi a választ. Ugyisint a Ház is.

Az ülés ezzel 12 órakor véget ért.

A kormányt elmarasztalták.

A tisztviselők lakásbérére.

Amikor 1908-ban a törvényhozás a tisztviselők lakásbérére szabályozta, a kormányt bizta meg a tisztviselők állomáshelyeinek lakbérbeosztásával, úgy, hogy a lakásbérbeosztályokat tíz csoportban állapította meg.

Az akkori kormány ki is bocsátotta az erre vonatkozó rendeletet, azonban az egyes városok és községek felszólaltak a beosztás ellen. Hosszas tárgyalás után 1911-ben a kormány egyes tévesen beosztott állomáshelyeknek más, nagyobb csoportba való sorozását rendelte el, de csak 1911 július elsejétől kezdve. Ezzel az érdekelt városokban lakó tisztviselők nem érték be, hanem kérték a lakásbérkifizetését a tíz éves ciklus elejétől fogva. A vitás kérdés eldöntésére a közigazgatási bíróság illetékességét állapították meg.

A közigazgatási bíróság első tanácsa Wlassics Gyula elnöklésével és Szinnyei Merse referátuma alapján tegnap hozta meg döntését és elmarasztalta a kormányt a két és háromnegyed évi lakásbérkülönbözöt megfizetésében, vagyis kötelezte az igazságügyi, pénzügyi és belügyi miniszteriumot, hogy az alájuk tartozó nagykanizsai, székesfehérvári, illetőleg dunaraguci állami tisztviselők lakásbérkülönbözöt utólag utalványozza ki.

Hogy lehetne segíteni a vízvezetési mizériákon?

Levél a szerkesztőhöz.

A vízvezeték vajmi csekély vizet, de annál többmizériát szolgáltatott a város lakossága számára. Tudvalévően alighogy üzembe helyezték a vízvezetékot, le kellett zárni, mert került, hogy tifusz-bacillusok vannak benne. A lakosság ilyen körülmények között nem tudja használni a vízvezetékot, viszont jó vizü köz- vagy házi kutak hiányában a legnagyobb kellemetlenségnek van kitéve; a harmadik, negyedik utcából kell egyes részekben hozatnia a vizet. A háztulajdonosok nagy áldozatok árán megcsináltatták a házi csatlakozásokat és még sem vehetik hasznát.

Ilyen körülmények között kell, hogy meghallgatásra találjon minden olyan indítvány, vagy terv, mely e lehetetlen állapotoknak véget veti.

Éppen azért reprodukáljuk az alábbi levelet:

A Széchenyi kávéházban
Petőfi-tér 7.
Belépő-díj nincs!

Palais de-Danse

Reggelig nyitva!

Elsőragu tagok! Fél 12 órakor kezdődik. — 1 órakor „Ball-Tabarin” reggel 5-ig.
Belépő-díj nincs!

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Nagyon kérem, hogy alábbi soraimnak b. lapjában helyet adni méltóztassék.

Általános a panasz, hogy a vízvezeték víze, — dacára a folytonos öblítésnek, — büzös, kénzagu, sőt a tisztí főorvos ur véleménye szerint a tífusz-bacilusok is vigan tanyáznak bene.

A városi tanács elrendelte a vezeték öblítését és felhívta a közönséget, hogy a házi berendezések bekapcsolásával tegye lehetővé, hogy a víz a vezetékben állandó mozgásban tartható s a pangó poshadásnak indult vízmennyiség az ágazatból kivezethető legyen.

Szerény véleményem szerint azonban ez igen hosszas procedura, itt radikális kurára van szükség, mert ha még 6 hónapig várnak a bekapcsolásokkal és nem igyekeznek a bajt más uton is orvosolni, egész vízvezetékünk a betegségek forrásává válik.

A legegyszerűbb és legtermészetesebb dolog az volna, ha az egész csőhálózat ki lenne ürítve és csak az után, — mikor ezen holt ágazatokból is kifolyt a benne állott poshadt víz — lehetne a fővezetékbe a vizet ismét beereszteni, amikor aztán a rendes vízszolgáltatás ismét megkezdődhetne.

Igaz ugyan, hogy ez nagy munka, de hiszen ennél sokkal nagyobb munkát hajtott már a mérnöki hivatal végre akkor, midőn a kifolyó csapok lezárását (ami felesleges volt) végrehajtotta.

Természetes, hogy ilyen munkánál nagy gonddal és körültekintéssel kell eljárni, mert bizony megtörténhetik, hogy a víz beeresztésekor a csőből ki nem eresztett levegő compressiója folytán a fő cső egyeshelyeken megreped, de ha szakszerűen végzik ezen munkát és a vízbeeresztésekor a legmagasabb pontokon levő utcai tüzesapokat kinyitják, hogy azokon az összeszorult levegő eltávozhasson, más baj nem történhetik, mint hogy a város ezen munka elvégzéséig vizet nem kap. Ezen a bajon pedig oly módon lehetne segíteni, hogy előre értesítenék a nagyközönséget a vezeték elzárásáról, mikor is annak gondja lesz rá, hogy magát pár napra vízzel ellássa.

Igen tisztelt Szerkesztő urnak szíveségéért köszönetet mondva, vagyok kiváló tisztelettel.

Debrecen, 1913. november hó 11-én.

Egy vízvezetéki vállalkozó.

Villanyvilágítás Püspökladányban.

Karcagról fogják átvezetni.

Hajdúvármegyének, már csak vasuti összeköttetésénél fogva is, egyik élénk fejlődésre hivatott községe Püspökladány mely most a fejlődés egyik újabb stádiumába fok kerülni. Villanyvilágítást kap. Az újítás Püspökladány részéről nem igényel nagyobb befektetést és költséget. — Ugy tervezik, hogy Karcagról vezeték át a villamos vezetékét.

Karcagnak ez már a második helye lesz, ahol a közvilágítást ellátja. Kisújszállás a közvilágításra szintén Karcaggal kötött szerződést és éppen most vette át a berendezéseket, melyek kifogástalanul működnek.

Hasonló ajánlatot tesz Karcag Püspökladánynak. A tárgyalások már meg is indultak. Ugy tervezik, hogy Püspökladány évi 8000 koronát fizetne. Ezenkívül a ladányi magánfogyasztóktól évi tizenyolc-huszezer korona bevételre számít Karcag.

Érdekes a dologban, hogy Karcag egy egész világítási központ lesz idővel. Püspökladány után ugyanis Karcag tanácsa tervbe veszi Kunmadaras és Kunhegyes bekapcsolását is.

Az „amolyan“ pénz körül.

Ártatlanul gyanusítva.

Pár héttel ezelőtt történt, hogy a külvárosi korcsmákat egy Balázs nevű, ismert pénzhamisító járta be és mindenütt elhelyezett egy pár darab hamis érc- vagy papírpénzt. A rendőrségen feljelentették Balázst, ki neszét véve, hogy keresi a rendőrség, megszökött. Akkor az a gyanu merült fel, hogy Tóth Ferenc Kétmalom-utca 14. szám alatti lakos és Kenyeres János, szintén debreceni lakos, büntársai Balázsnak. Nehány darab hamisított pénzt találtak is náluk. Tóth Ferenc és Kenyeres János beismerték, hogy tényleg találkoztak Balázsszal, aki mutogatott is nekik néhány pénzdarabot:

— Ez tudják olyan „amolyan“ pénz. Ezt jó pénz helyett lehet továbbadni. Pedig nem kerül annyiba. Szóval lehet rajta nyerni.

Tóth Ferenc csupa kíváncsiságból megtartott egyet a pénzek közül, melyek közönséges és igen rosszul sikerült hamisítványok voltak. De nem adtak tul rajtuk. Mindazonáltal a rendőrség ő ellenük is megindította az eljárást; mert azt gondolták, hogy a hamis pénzekkel ők károsították meg azokat, akik a feljelentést tették. A szembesítés alkalmával azonban ezek nem ismerték fel sem Tóth Ferencet, sem Kenyeres Jánost. Ugy látszik, maga a hamisító volt az, aki jó pénz helyett, váltás ürügye alatt hamis pénzt adott nekik és a két ember ártatlanul került gyanuba.

A kir. ügyészség éppen ezért Tóth és Kenyeres ellen a további nyomozást a tegnapi napon beszüntette.

Kossuth ereje hanyatlak.

Állapota rosszabbodott.

Kossuth Ferenc az éjszakát nagyon nyugtalanul töltötte. Egész éjjel alig aludt valamit, úgy, hogy dr. Révész orvos, aki a Fásor szanatoriumban levő szobájában egész éjjel mellette volt, éjjel két óra tájban injekciót adott neki, hogy aludni tudjon. Ettől egy kissé elszunnyadt ugyan a beteg, de csak keveset aludt.

Általában azt konstatálják az orvosok, hogy Kossuth Ferencnek erőbeli állapota hanyatlak. Szívműködése gyengül és különösen az okoz nekik nagy gondot, hogy Kossuth táplálékot alig vesz magához. Ezt aggodva konstatálják az orvosok, akik a bélműködés helyreállítása után erősen bíztak már a beteg teljes felgyógyulásában.

Reggel Kossuth Lajos Tivadar, gróf Apponyi Albertné és gróf Benyovszky Sándorné látogatták meg a beteg Kossuth Ferencet és beszélgettek vele egy kevés ideig. Őccse, Kossuth Lajos Tivadar egész délelőtt benne volt szobájában.

Személyesen érdeklődtek a beteg állapota iránt gróf Vigyázó Ferenc és báró Dóczy Lajos, gróf Tisza István nevében pedig titkára, Latinovics Endre érdeklődött telefonon a szanatoriumban.

Báró Herczel és báró Müller professzorok délelőtt tíz órakor megvizsgálták a beteget és ők is konstatálták az erőbeli állapot hanyatlását.

Érdekes a dologban, hogy Karcag egy egész világítási központ lesz idővel. Püspökladány után ugyanis Karcag tanácsa tervbe veszi Kunmadaras és Kunhegyes bekapcsolását is.

Érdekes a dologban, hogy Karcag egy egész világítási központ lesz idővel. Püspökladány után ugyanis Karcag tanácsa tervbe veszi Kunmadaras és Kunhegyes bekapcsolását is.

Megint pervesztes a város.

Zoltán Hermannnak 4000 korona kártérítést ítél a tábla.

Másfél évtizeden keresztül Zoltán Hermann volt a városnak köztisztviselési vállalkozója. Egy év előtt aztán, mikor a város hosszas vajudas után beleugrott a házi kezelésbe, az intéző választásánál elejtették a nagy gyakorlattal bíró volt vállalkozót s a személyi kapcsolatok ápolásával új embert állítottak ennek a deficiit-gyárnak az élére.

Zoltán Hermann, a kibuktatott vállalkozó akkor 7000 korona erejéig kártérítési pörrel fordult a város ellen, mert vállalkozásának utolsó évében, mikor a csatorna-vállalat feltúrta az egész várost, a város a köztisztviselési vállalkozóval oly munkálatokat végeztetett, melyek a csatorna-vállalkozókat illették volna.

A város ezért nem volt hajlandó kártérítési fizetni s pörre került a dolog. A királyi törvényszék — többek között Magoss György dr. tisztí főügyész és Rostás István rendőrfőkapitány kihallgatása után — négyezer korona kártérítés megfizetésében elmarasztalta a várost. Zoltán Herman ez ítélet ellen a királyi táblához felebbezett 7000 korona kártérítésért. A tábla ítélettanácsa kedden foglalkozott a felebbezéssel s a törvényszék ítéletét, indokainál fogva, helyben hagyta. Az ítélet jogerős.

Színház.

Csötörtök: *Titok*, színmű 3 felvonásban. (B) bérlet.

Péntek: *Titok*, színmű 3 felvonásban. (C) bérlet.

Szombat: *Titok*, színmű 3 felvonásban. (A) bérlet.)

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a Vasgyáros színmű kerül előadásra. Este rendes helyárrak mellett a Cigányprimás operettet játszik.

Két premier. A jövő héten megint két újdonságot mutat be a színtársulat. Az egyik Farkas Imre Hónapos szoba című s a Vígyszínházban nagy sikert aratott énekes vigjátéka lesz; a másik újdonság pedig a Néopera repertoír darabja: a Nevető férj, operett lesz.

A Titok bemutatója. (A színházi iroda ma este a debreceni színház. Ma mutatja be a társulat drámai együttése, Henry Bernstein Titok című szenzációs színművét. Bernstein minden premiereje meglepetést hoz a színházlátogató közönség részére. De ebben a művében önmagát multa felül a világhírű író. Darabjának tárgya, bár az életből merített, rendkívül különleges. Ilyen témát még drámáiról fel nem dolgozott. Dialogjai és cselekményének felépítése olyanok, mint tőle ezt már előző műveiben megszoktuk. De a rendkívüli és elejétől végig érdekesítő tárgy teljesen lebilincseli a hallgatót, úgy, hogy ez még Bernsteinnél is, — kinél pedig hozzá vagyunk szokva a szenzációkhoz, — kiemelendő ez a körülmény. A darab főszerepeit: Halasi Mariska, Károlyi Ibolyka, Uti Gizella, Fehér Gyula, Nagy Sándor, Lajtay Károly játszik. A premiere bérletben kerül színre.

A Hónapos szoba. (A színházi iroda jelentése.) A színház igazgatósága legközelebbi bemutató-előadásra kitűzte Farkas Imre jónévű magyar szerző eredeti énekes vigjátékát, mely Hónapos szoba címen a budapesti vígszínházban igen meleg sikert aratott.

Vas-cserép és folytonégő

kályhák, kályha felszerelések és takarékos tüzhelyekben
~ legnagyobb raktára ~

Bószler és Dávid

vaskereskedőknél 1432
DEBRECEN, Piac-u. 7. sz. 1432

A rendőr támadói.

Kik a tettesek?

Tegnap számunkban hirt adtunk arról az izgalmas küzdelemről, mely kedden délután folyt le a Salétrom-utcában, az ott posztoló rendőrszem és egy ittas társaság között. A küzdelem hevében úgy a rendőr, mint a társaság egyik tagja revolvert rántott elő és a többszöri golyóváltásnak áldozata is lett; Kapus Józsefet a rendőr golyója a karján találta.

A rendőrség tegnap szigorú vizsgálatot indított meg. Az előzetes nyomozás megállapította mindazoknak a neveit, a kik a rendőr megtámadásában részt vettek. Kapus József szováti földmivelő, ennek két fia, Kapus Gyula és Bert, továbbá Mészáros Sándor és Bíró Lajos — szintén szováti lakosok voltak a mulató társaság tagjai. Ezek közül Kapus József tudvalevően megsebesült, Mészáros Sándort és Bíró Lajost a megtámadott rendőr segítségére érkező rendőrcsapat elfogta, a két Kapus fiu azonban elmenekült. Ezek ugyanis az összetört szekérből kifogták a lovakat és azokon elmenekültek.

Tegnap dr. Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó kihallgatta D. Varga Imre rendőrt, hogy jogosan használta-e a revolverét. A rendőr ismételtén azt vallotta, hogy ő csak ijesztésképpen lőtt a levegőbe. De a vizsgálatot folytatni fogják elene, annak a megállapítása végett, hogy tényleg forgott-e olyan életveszedelemben, amelyből csak revolver-használat segélyével szabadulhatott.

Az ügynek még egy érdekes jelensége van. Eljárást indít a rendőrség ebből kifolyólag a szintársulat baritonistája, Váradai M. ellen. A színész ugyanis szemtanuja volt, mikor az elfogott támadókat nagy hajszá után elfogták és megkötözve bekisérték. Egyik rendőr feljelentette őt a rendőrségi központra, hogy — a feljelentés szavaival élve — „az összecsdült tömeget a rendőrök ellen lázította”, azt állítván, hogy a rendőrök brutálisan viselkednek és bánnak az elfogottakkal.

A rendőrség a baritonistát is beidézte és kihallgatja.

Nagybecsű olvasóink
szíves tudomására hozzuk, hogy a mai rossz viszonyok folytán

Szabó Miklós
kész férfi, fiu és gyermekruha nagyáruházában

Debrecen, Plac-u. 19. sz.
az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
lesznek elárulva. Erről bárki vételkényszer nélkül meggyőződhetik. 1372

Piacz-utca 19. sz.

A Batthyányi-utca 2.
számu házban 1914 május 1-re

kiadó

egy üzlethelyiség és egy emeleti lak-helyiség. Értekezni lehet dr. Kardos Endre ügyvédnél, Kosztolányi utca 9. sz.

Ujdonságok.

Ujfalussy József ünneplése című tegnapi cikkünkben, illetve a névszerint fel-említett ünneplők sorából kimaradt dr. Csikos Sándornak, a kórház hírneves sebész főorvosának a neve. Utólag említjük meg tehát, hogy dr. Csikos Sándor is részt vett az ünneplésen, sőt mint a legidősebb kórházi orvos, elsőnek üdvözölte az ünneplőt, dr. Ujfalussy Józsefet.

Orvosi hír. Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdőorvos, az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 24.

Nem lesznek istentiszteletek a nagytemplomban. A ref. nagytemplom belsejében most különféle javítási munkálatokat kezdtek meg. E miatt november 25. napjáig a nagytemplomban nem lesznek istentiszteletek.

Szabad Iskola. A Szabad Iskola tanrendjében egy újonnan bejelentett érdekes előadás foglal helyet. A népek csatájának most ülik 100 éves fordulóját Európa népei, ebből az alkalomból dr. Boldisár Kálmán th. tanácsnok, a lipcei csata és Napoleon címmel tart előadást november 22-én, szombaton este hat órakor. Az előadás az Ipartestület dísztermében fog megtartatni. Az előadás tartalmi kivonatát majd később közöljük, de már most felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét az előadásra.

Az első csütörtöki est. A csütörtöki felolvasó esték ma veszik kezdetüket, még pedig az előzetes érdeklődésből ítélve, — nagy közönség jelenlétében. A felolvasó-estéket most is, mint eddig mindig, a r. kath. főgimnázium dísztermében tartják meg, ahol mindazok, kik bérlettel nem bírnak, közvetlenül az est kezdete előtt válhatnak jegyeket. A felolvasó-est, a melynek műsora sokat ígérő, délután 5 órakor veszi kezdetét.

Kedélyes délután. A nyomdászok szakegyesülete november 16-ikán délután fél 3 órai kezdettel „Kedélyes délután” rendez a Margit-fürdő (Munkás-otthon) dísztermében. Műsor: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Paraszti humor. Előadja Sipos János. 3. Magánjelenet. Előadja Csokay Sándor. 4. Énekduett. Előadják a Papp Növérék. 5. Kuplék. Előadja Nagy Károly. *Valami hibája van.* 1 felvonásos vígjáték. Személyek: De Lussan André, orvos — Szabó Péter. Cecil, neje — Papp Erzsike. Balancourt, magánzó — Szabó József. Nanette, szobaleány — Papp Mariska. 7. Magánjelenet. Előadja Gáll Gyula. 8. Magyar népdalok. Előadja Balázs Sándor. 9. Kuplék. Előadja Pinczés István. *Hazaáruló.* 1 felvonásos dráma 1848-ból. Személyek: Id. Kemény Gábor földbirtokos — Sipos János. Ifju Kemény Gábor, osztrák katonatiszt — Nagy Károly. Feri, az öccse — Pinczés István. Klárka huga — Olajos Mariska. Rostás Imre, orvos — Szabó József. Kálmán és Jóska, Feri tanulóársai — Szabó Péter és Posta István. 11. Gúgány humor. Előadja Gáll Gyula. 12. Pest-ről hazatérő civisek — Schatt Lajos és Sipos János. Duetbe konferálnak Nagy Károly és Pinczés István. Belépti díj nincs. Műsor ára 50 fillér.

Tisza debreceni diszpolgársága. A debreceni diszpolgárságról szóló oklevelet, mint értesülünk, november 25-én viszi föl ismét a debreceni munkapárt küldöttsége, hogy átadja gróf Tisza István miniszterelnöknek.

A kamara palotájában minden lakás ki van adva s nov. elsején háztulajdonosi elégedettséggel függeszthette ki a kamara a „Megtelt” táblát. Az utolsó egy-két lakásra már szinte felfelé versenyeztek árban az aspiránsok. Most már csak május 1-re üresedik két 4—5 szobás lakás. Kaphatók továbbá nagy kényelmes, hátsó raktárrésszel ellátott mérsékelt áru nyílt üzlethelyiségek kisebb-nagyobb méretbe beosztva, ezek között kettő olyan, hogy a kapu alól is bir bejárással, tehát irodának is kitünően használható.

Az analfabéták számára rendezett tanfolyam. A Debreceni Szabad Iskola Egyesület az idén is megtartja az analfabéták számára rendezett írni-olvasni és számolni tanító tanfolyamot a városi iparos tanonciskola helyiségében. (Burgondia-utca 1. szám. emelet IV.) A tanfolyam hetenként háromszor hétfőn, szerdán és csütörtökön este 7—9-ig tartatik s egy negyedik este a tanulók oktatást nyernek a legegyszerűbb közgazdasági ismeretekből is. Amennyiben megfelelő számú jelentkező akad, úgy a város külsőségein (Csapó-kertben, Homokkerten) is tart a Szabad Iskola megfelelő tanítók vezetése alatt tanfolyamokat. Ezek teljesen ingyenesek, írószereket, könyveket a Szabad Iskola ad. Ajánljuk e tanfolyamot azok figyelmébe, akiknek analfabéta hozzátartozóik, cselédek, munkásaik vannak. Jelentkezni lehet *Hatvani József* tanítónál (Barna-utca 4. sz. d. u. 2—4-ig), aki minden továbbiiban szívesen szolgál felvilágosítással. A tanfolyam november 10-én kezdődik.

A hűtlen cseléd. Dr. Szilágyi Dezső ügyvéd tegnap feljelentette a cselédjét, Mézes Erzsébetet, hogy már két ízben meglopta. Az ügyvéd ugyanis egyik elmúlt este a konyhában felejtette téli kabátját, a melyben több száz korona volt. Mikor észrevette feledékenységét és kiment a pénzért, észrevette, hogy száz korona hiányzik. Már első pillanatra a cselédre gyanakodott, de bizonyosságot akart szerezni. Ezért másnap ezuttal már szándékosan ugyancsak kúnt hagyta a kabátját, benne pénzzel. Ismét eltűnt tíz korona belőle. Ekkor már bizonyos volt, hogy a cseléd a tolvaj. Feljelentette a rendőrségen, mely nyomozást indított. A lopott pénz egy részét megtalálták nála.

Garázda pénzügyőrök. Nagykanizsáról jelentik: Méri Miklós, mezőgárdonyi korcsmájában két részeg pénzügyőr inzultálta a korcsmában békésen idogáló polgárokat. Két polgár tiltakozott a pénzügyőrök sértegetése ellen, amire ezek a két embert lelévélssel fenyegették. A helyzet mindinkább válságossá vált, úgy hogy a vendéglős kénytelen volt csendőröket hozatni. Két csendőr jött be a korcsmába és felszólította a pénzügyőröket, hogy adják át fegyverüket és távozzanak. A pénzügyőrök a csendőröknek sem engedelmeskedtek, hanem ellenszegültek és Kovács János pénzügyőr Ruzska Florián bírót a csendőrök jelenlétében mellbe vágta. A csendőrök kénytelenek voltak segítséget kérni, mire egész csendőrszakasz jött a korcsmába, mely azután a pénzügyőröket lefegyverezte, megkötözte és letartóztatta.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: özv. Kántor Jánosné ref. 83 éves, Balogh György ref. 63 éves, Montlika Imre ref. 48 éves, Barcza Andorné ref. 22 éves, Szabó Margit ref. 16 napos, Mihallo Mária r. kath. 4 hónapos, Jakucs Sándorné ref. 26 éves.

Megcáfolt győzelem. A hajduvármegyei bizottsági tagválasztásokkal kapcsolatban egyik helybéli lap azt írta, hogy a választásokon amunkapárt győzelmet aratott. Ezzel szemben a hajdumegyei függetlenségi és 48-as párt elnöksége annak közlésére kéri föl lapunkat, hogy e híresztelés a valóságnak nem felel meg. Ugyanis a megválasztott 76 bizottsági tag közül, a munkapártra nézve legkedvezőbb számítás szerint is, csak 22 tag számítható a munkapárthoz, beleértve a nagy számban megválasztott községi jegyzőket is, kiket pedig nem pártállásuk miatt választottak meg.

Helybenhagyott gazda. — Kiss Imre 57 éves, hajduszováti lakos észrevette, hogy a buzavetésében a szomszédja sertései legelesznek. Nyomban át is kiabált, hogy hajtsa ki kárttevő disznókat. A figyelmeztetés után az alkonyat sötét homályában egyszerűen egy alak toppant eléje s vasvillával elkezdte ütlegelni. Azután pedig meglépett. Az alaposan helybenhagyott gazda megtudta, hogy a szomszédból Bezi István nevű legény volt a támadója, megtette ellene a feljelentést a debreceni kir. ügyészségen.

Talált tárgyak a rendőrségen. Talált egy színházi jegy, 1 zacskó, 1 sapka, 1 kézi táská, 1 csomag, néhány kiló kokszt szén, 1 db. fülön függő, 1 db. kerékpárfutató, pénz-tárca pénzzel, 1 tagsági igazolvány, néhány db. fénykép-levelezőlap, 1 db. zsebkendő, 2 db. vasúti igazolvány, 1 db. ridikül, 1 db. tisztai csákórózsza, 1 db. szörme-gallér, 1 db. olvasó, 1 db. sítábot, 1 db. zsebkendő, 1 db. nyaklánc és 1 db. kulcs; igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányság közigazgatási ügyosztályánál, Szent Anna-utca 9 szám alatt.

Az első tea-délután. A Szent Erzsébet egyesület minden évben rendez a tél folyamán tea-délutánokat, ahol az urak családok gyűlnek össze egy csésze teára és zene, meg kabaret mellett néhány órát kellemesen eltöltöttek. Az idén már nagyobb gondot okozott az agilis rendezőségnek a tea-délutánok rendezése, mert nagyobb terem, a Bika dísztermének lebontása miatt, nincs. A tegnapi választmányi ülésen úgy oldották meg a terem kérdését, hogy a jótékonycélu tea-délutánra elkérik a főgimnázium téli tornatermét, amely nagy, modern és szép helyiség és a vendégek nagy száma is szépen elférne benne. A tea-délutánokat tehát ott fogják megtartani, még pedig az elsőt már ezen hónap 23-án, délután 5 órakor. A nőegyesület választmánya már meg is választotta az első tea-délután rendezőit, kik a jótékonycél érdekében nagy buzgósággal fáradoznak a sikerért.

Elfogott lóköltő. Két hónapig tartó hajszátán a napokban végre elfogta a csendőrség Nagy Jánost kocsist, kit több rendbeli lóköltéssel vádolnak. Nagy János legelőbb is, még szeptember 25-én ellopta gazdájának, Tamás Józsefnek három lovát és azóta szerte bujdosik a közeli vármegyékben. A napokban visszafele térő útjában Balmazújvárosra vetődött, hol el is fogták. Bekísérték a debreceni ügyészség fogházába.

A kocsis rémtette. Berlinből jelentik nekünk: Bgoan Frigyes uj-kölni, 35 éves kocsis tegnap délután megölte Prusseit Johanna, 40 éves özvegy asszonyt, akivel 10 év óta vadházasságban élt és Erna nevű 3 éves kis leányát s meg akarta ölni 11 éves Klára nevű leányát is, de ez nem sikerült neki. A megmenekült gyermeket még nem lehetett kihallgatni. A gonosztevő elmenekült, eddig még nem akadtak nyomára. Azt sem tudják, hogy mi birta erre a rémes tetre, de úgy hiszik, hogy el akarta tenni az utból az öregedő asszonyt és gyermekeit, akik terhére voltak. Bgoan gyakran mondta, hogy öngyilkos lesz.

A reform-társaság ülése. A reform-társaság ma, csütörtökön este nyolc órakor ülést tart a Royal kávéház külön termében. Dr. Lefkovic Vilmos fog előadást tartani az agitációs programról. A tagok ez uton hívatnak meg az ülésre.

Meteor mozgó-színházban ma, csütörtökön a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Az Orne partjain, látv. term. felv. Melyik a kettő közül? humoros. Cipő-készítés, tud. term. felvétel. Ágoston és a számara, humoros. Egy hatásos gyógymód, vigjáték egy felvonásban és továbbá bemutatásra kerül az Dediupus király című történelmi erkölcsdráma, világ-sláger 4 felvonásban. Délután 2 órakor tudományos gyermek-előadás.

A sikkasztó postaszolga. Szegedről jelentik: Megirtuk, hogy a szegedi rendőrség kedden letartóztatta Prágai Antal szegedi postaszolgát, aki a kezébe kerülő ajánlott leveleket, melyekben pénz sejtett, felbontotta és másfél éven át így több mint 2000 koronát elsikkasztott. Prágait ma átkísérték az ügyészség fogházába. A nyomozás megállapította, hogy Prágai előbb a „minta érték nélkül”-i jelzésű csomagokat bontotta fel, majd mikor egy ajánlott levélből egy 20 koronást látott kikandikálni. — mondja Prágai, — megszállta a pénzvágó ördöge. Mivel a lopást nem vették észre, másfél éven át mintegy 200—300 pénzeslevelet dézsmált meg s a

károsultak alig jelentkeztek. Ajánlott és expressz leveleket is felbontott, melyekben nem talált pénzt. Ezeket, ha sikerült leragasztania, kikézbcsitette, ha nem, megsemmisítette. Munkáját rendszeresen éjjel végezte. Prágai mulatós ember volt és ezért irányult rá a gyanu.

A szigorú vasut. Az összes üzletvezetőségeknek átiratot küldött a magyar királyi államvasutak igazgatósága, amelyben elrendeli az összes pénztáraknak és anyagszerraktáraknak minél gyakoribb ellenőrzését. Kötelességévé teszi az üzletvezetőségeknek az átirat, hogy eltérően az eddiggyakorlattól, a legcsekélyebb esetben is tegye meg az üzletvezetés a bünvádi feljelentést minden olyan esetben, ahol pénztári vagy anyagihiány állapítatik meg. Eddig ugyanis csekélyebb súlyú esetekben csak fegyelmi eljárás indult, most azonban a legcsekélyebb jelentőségű esetben is szigorú kötelességévé tétetett az üzletvezetőségeknek, a bünvádi eljárásnak a megindítása, a fegyelmi eljárással kapcsolatban. Ez hivatalvesztést jelent.

Milyen időnk lesz. Meteor jelentése szerint november havának változási napjai: 18, 21, 25, 26, 27, 28-ára esnek. Legerősebb hatásuk: 14 és 16, mind az alacsonyabb hőmérséklet kifejlődését mozdítják elő, sőt a 18-iki is szeles, viharos jellegű, úgy, hogy november első felében a hidegebb jellegű téli alakot is ölthet, míg 2-től az enyhébb, a 25-diki hatáskörében pedig a csapadékosabb jellegű jut érvényre, melynek hatása a 27. és 28-iki befolyása folytán egészen a hónap végéig tart.

Ajtatosság. A róm. kath. urinők kongregációja ma délután 4 órakor tartja rendes ajtatosságát.

Robbanás egy katonai laboratóriumban. Bécsből jelentik: A katonai technikai bizottság épületében tegnap salétromsavval kémiai kísérleteket folytattak, a melyek során robbanás történt. A kísérletet vezető főhadnagy súlyosan megsebesült. A robbanás ereje több ablakot összetört, amelyeken át lángok csaptak ki az utcára. A tüzet a tűzoltóság kikerkezése előtt sikerült lokalizálni.

Értesítés. A debreceni cipőfelsőrész-készítők értesítik az összes érdekelteket, hogy az általuk kidolgozott egységes árszabályt életbe léptették.

Messenger boy vállalat telefonjai 612 és 11—30. Antalfy könyvkereskedésében.

Arckép leleplezés. Lapunk tegnapi számában megemlékeztünk arról a lélekemelő szép ünnepségről, amelynek keretében Fráter Imre dr., a közpörház agilis főorvosa dr. Ujfalussy Józsefnek, a kórház volt igazgató főorvosának arcképét leleplezte. Tudósításunkban, bár a művésziesen szép acélmetszethez hasonló arcképet méltattuk, megfeledeztünk a portré mesteréről: Kozmann Gusztávról, a kinek műtermében a közpörház igazgatói szoba falát díszítő dr. Ujfalussy Józsefet olyan hűen ábrázoló kép készült.

Szönyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők Szabó Lajos fiai cégnél.

*** Legnagyobb választék** pongyolákban; 8 korona minden létező színben Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyeház mellett.

4000 gyertyafény erejének felel meg az a világító-test, amelynek világítása mellett bármily borús időben — ünnep- és vasárnapokon is — reggel 8-tól este 7-ig készülnek művészi kivitelű fényképfelvételek Kozmann Gusztáv és társa (ezelőtt Mai és társa fővárosi udvari fényképész művezető beltagja) műtermében, Piac-u. 44., dr. Ujfalussy-ház. A művilágítás mellett készült felvételek fényhatásaikban meg nem különböztethetők a napsugaras időkből készültéktől. Rendes vidéki fényképarak. Műterem bejáratánál

Mikszáth Almanachja és a Kincses kalendárium 1914. évre megjelent s 2 koronáért Csáthynál (Piac-utca 8.) kapható.

Könyvek féláron Harmathynál. Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 5. ház.)

(A) bérletben első emeleti páholy hetenkénti egy napra kivehető. Péterfia 31. sz. a.

Pilseni ősforrás-sör a mai naptól kezdve frissen lesz csapolva a Márkus Pincében.

Kosztümkelmék, pongyola és bluzszövetek, bársonyok nagy választékban kapható Szabó Lajos fiai cégnél.

Blous Komlósnál, Piac-u. 52. Több, mint ezer selyem blous érkezett. Darabja 9 K Komlósnál, Megyeház mellett.

Mikszáth Almanach és Kincses naptár 1914-re megjelent; ára 2 kor. Antalfynál.

Paplanok, matracok, ágypokrócok kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

Palackozott borok literenként siller 84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 K 20 fillér Szabó Lajos fiainál.

Jeggyűrűk 1539
ékszerek, órák, ezüstművek
—: legolcsóbbak —:
Sándor Árminnál
a „Dréher” sörösarnok mellett.

Aki betörésekből élt.

Elzúllott bádgossegéd.

Nyolcz hónapi börtönre ítélték.

Több rendbeli lopással és csalással vádoltan, rabruhában állott tegnap a debreceni törvényszék előtt egy pelyhes állu fiatal ember, Katz Zoltán. Képesített bádgos és szerelő segéd, aki azonban az utóbbi időben teljesen betörésekből élt, amelyeket egyre-másra követett el a városban. Azt állítja, hogy nem kapott munkát s ez kényszerítette, hogy a büntetés útjára lépjen. Kiderült azonban, hogy amikor alkalmazásban volt, akkor sem viselte magát a legtisztességesebben. A munka szereteténél tehát minden bizonnyal sokkal nagyobb volt benne a rosszra való hajlandóság.

Az ügyet Hoffmann József táblabíró tanácsa tárgyalta, amelynek Soltész Elemér és Balogh Béla bírák a tagjai. A közzéadott dr. Ferenczy Tibor kir. ügyész képviselte.

A vád szerint Katz Zoltán 1913. augusztus elején Grósz Jenő lakásába, augusztus közepén Nagy Lajos ügyvéd lakásába, szeptember 5-ikén Ernst Péter lakásába hatolt be alkules segélyével s kisebb értékű tárgyakat: gyertyatartót, cukortartót, sőt Nagy Lajos ügyvédől körülbelül száz darab régi pénzt eltemelt. Magyar Gábor birtokából pedig egy réz csavarmetszőt lopott el. Mindezeket a tárgyakat értékesítette s a pénzt saját céljaira használta fel.

Katz Zoltán vádolt töredelmesen bevallja bűnét. Védelméül azt adja elő, hogy nem volt foglalkozása s ilyen uton tudott pénzhez jutni. Azokon a helyeken, ahova betört, jobbára ismerős volt.

Kihallgatták a sértetteket, akik azt vallották, hogy nem is igen sejtették, hogy ki lehetett a tolvajok? A rendőri nyomozás derítette ki s csak ekkor tudták meg.

Katz Zoltánt még azzal is vádolták, hogy egyik szolgálatadóját: Studinka Olivért is meg akarta lopni, valamint csalást is követett el vele szemben, amennyiben nevében, de felhatalmazás nélkül rendelést eszközölt egyik helybeli cégnél.

A vádolt tagadja, hogy ez esetekben bűnös volna. Studinka Olivér sértett ellenben a volt alkalmazottja bűnössége mellett nyilatkozik.

A pörbeszédnek után a bíróság tanácskozásra vonult vissza. Ennek során megállapították a Katz Zoltán bűnösségét s elkövetett tetteiért az enyhítő körülmények figyelembevételével **nyolcz hónapi börtönre ítélték**, amelyből hat hetet az elszervedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek. Az ítélet jogerős.

A Balkán. Titkos szövetség a Balkánon.

Berlin, november 12.

A Taegliche Rundschau jó forrásból tudni véli, hogy Románia, Szerbia és Görögország titkos szövetséget kötöttek Bulgária és Törökország példájára a statuskvó föntartása céljából. Bulgária állítólag vissza szeretné hódítani a Dobrudzsát és ezért létesítette Románia ezt a hatalmi szövetséget, amely azonban érvényes albán zavargások esetére is.

Megállapodás a törökök és görögök közt.

Athén, november 12.

A török és görög delegátusok között tegnap létrejött előzetes megállapodás a következő rendelkezéseket tartalmazza:

Az összes szerződéseket és egyezményeket, amelyek a háború előtt fennállottak, teljesen érvénybe léptetik ismét.

Azok, akiket az események kompromittáltak, vagy a háborúban valamivel kapcsolatban állottak, amneszciát kapnak.

Az átengedett területen lakók hellén állampolgárokká válnak, hacsak három éven belül nem határozzák el magukat arra, hogy ottomán állampolgárokká lesznek és kivándorolnak Görögország területéről.

Az átengedett területek lakói e területeken lévő birtokaik tulajdonosai maradnak. A tulajdonjog tiszteletben tartását megígérik nekik. Senki sem fosztható meg birtokától, kivéve, ha a közjó kívánja, akkor is csak kártalanítás ellenében.

A szultán és a császári család magánbirtokait továbbra is elismerik és respektálják, míg a magán állam-birtokok kérdése a hágai döntő bíróság elé utaltatik.

A hadifoglyok ellátásának kérdését döntő bíróság oldja meg, a tisztek zsoldja vissza lesz térítve.

A lefoglalt hajókat visszaadják. Az esetleges kárvallottak igényeit döntő-bíróság elé viszik.

A megállapodás rendező a muftik és ezek bírói funkcióinak kérdését.

A vakuf-javakat tiszteletben tartják. A tized megszűnik, de a hellén kormány, ha a kolostorok, mecsetek és szemináriumok nem tudják fönntartási költségüket maguk fedezni, segítségükre lesz. A vakuf kérdéseit az albizottság munkálatai alapján rendezték.

Táviratok.

Berchtold és az olasz király.

Bécs, november 12. Berchtold gróf külügyminiszter San Guilanó olasz nagykövet utján üdvözölte az olasz királyt születésnapja alkalmából. Az olasz király szívélyes hangon hangu táviratban mondott köszönetet Berchtold figyelméért.

Az osztrák sorsjáték.

Bécs, nov. 12. Ma reggel vette kezdetét az osztrák sorsjáték első húzása, a város legnagyobb hangversenytermében, amelyet zsufolásig megtöltött a közönség. Az utóbbi napokban már nagy árszível keltek a sorsjegyek. Az újságok megállapították, hogy az osztrák sorsjegyek nyereségi esélye 35 százalékkal kedvezőbb, mint a magyar sorsjegyeké.

A delegációk és a képviselőház.

Budapest, november 12. A külügyi expozé elmondása után tudvalevőleg néhány napos szünet szokott következni. Ez most is ugy lesz. A magyar kormány úgy tervezi, hogy a szünet alatt ülést tart a képviselőház.

Uj muzeum-igazgató.

Budapest november 12. A nemzeti muzeum régiség-tárának igazgatójává Varju Elemért, a Felsőmagyarországi Rákóczi-muzeum igazgatóját nevezték ki.

A munkapárt értekezlete.

Budapest, november 12. A nemzeti munkapárt ma este értekezletet tartott gróf Khuen Héderváry Károly elnöke alatt. A párt általánosságban és részleteiben elfogadta a képviselőház napirendjére kitűzött törvényjavaslatokat. A községi és körjegyzők fizetésrendezéséről szóló javaslatot Vermes Zoltán ismerette.

Zsitvay Leó kitüntetése.

Budapest, nov. 12. Zsitvay Leó, kuriai tanácselnöknek nyugalmába vonulása alkalmával a király a másodosztályú vaskorona-rendet adományozta.

Bajorország ünnepe.

München, november 12. A királyi pár fél egy óraker hagyta el a székesegyházat. A városházánál a főpolgármester tartott üdvözlőbeszédet, unokája pedig rózsacsokrot nyújtott át a királynénak. Azután az uralkodó-pár rezidenciájába vonult, amely előtt egy díszszázad defilírozott el.

Árva megye és a kormány.

Alsókubin, november 12. Árva megye ma tartotta közgyűlését. A kormány bemutatkozó leiratát tudomásul vette.

Kossuth állapota.

Budapest, nov. 12. Kossuth Ferenc állapota a mai nap folyamán rosszabbodott. Az este 6 óraker kiadott orvosi jelentés szerint: szív működés nem javult, táplálék-felvétel nem kielégítő.

Villamos Pozsony és Bécs között

Pozsony, november 12. Pozsony és Bécs között tudvalevőleg Villamos összeköttetést létesítenek. Ma tartották meg a próbajáratokat.

Lemondott polgármester.

Zombor, november 12. A város törvényhatósága ma rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen Hauke István polgármester lemondását tárgyalták. A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul a polgármester távozását.

Elsőrendű tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztégla gyárnál. 1373

Városi iroda: Piac-utca 16. sz.
Alföldi-palota. Telefon 966.

Dr. Darvas György
ügyvédi irodáját

Piac-utca 61. szám alatt
(Fischer Adolf hában, I.
emelet megnitott).

1429

„Segítség!” Telefonos titok.

Páris, november 12.

Titokzatos ügy foglalkoztatja most a párisi rendőrséget. Passy kerületben egy házaspár ki akart venni egy üresen álló lakást. A házgondnok felesége végig vezette őket a szobákon és megmutatta a lakást, mikor egyszerre csak megszólalt a telefon éles csengője. Leemelték a hallgatót és egész tisztán hallották, amint egy női hang így kiabált:

— Segítség! Segítség! meg akarnak ölni!

Akármit kérdeztek a telefonon, mindig ugyanezt a feleletet kapták. Hívtak egy rendőrt is, de az sem kapott más választ. Kis idő múlva hangos sikoltást hallottak, azután teljes csönd lett.

A rendőrség mindent elkövetett, hogy megtudja, honnan eredt a segítségkiáltás, de még eddig nem sikerült földeríteni ezt a rejtélyes ügyet. A rendőrfőnök nagy jutalmat tűzött ki annak, aki meg tudja mondani, hogy a kérdéses időben milyen telefonállomás hívta fel Passy 44-45. számot. Páris egész lakossága erről az esetről beszél most.

Csarnok.

Asszony bosszu.

Folytatás.

Norina elfordult tőle, betegen a gyűlölettől, mely szívét eltelte. Tekintete mely et a tömegen jártatott, ekkor egy másik arcra esett.— Gilbert Richard arcára.

Gilbert figyelte őt. Midőn szemei az övével találkozott, tiszteletteljesen meghajította magát Norina előtt s eltávozott. A pir melyet Thorndyke Lörincz nem volt képes előidézni, most elfutotta arcát.

— És e gazember végett, e hizelkedő végett szöktem én meg és saját életemet, valamint a Gilbertét is örökre megsemmisítettem. Oh én esztelen — én esztelen! Táplálhat-e egyéb érzelmeket irántam: a gyűlöletnél és megvetésnél?

Türelmetlenül állott fel. Thorndyke Lörinc jelenléte egyszerre elviselhetlenné kezdett lenni részére. Egy rövid, hideg fejbölnéssel Thorndyke előtt és egy szó mentés nélkül távozott el tőle.

Mr. Thorndyke nem volt megsértve. A modorral, melylyel Mrs. Darcy előtt fellépni szándékozott, még nem volt egészen tisztában. Mindazonáltal nem oly könnyen engedé magát általa megsérteni. Ő barátnője akar lenni. Ki állna jót a jövőért? Hiszen egykor női szívének teljes erejével szerette őt. Egy ostoiba mosoly vonult át arcán, midőn a tükörben megnézte magát. Bizonyára nem volt olyan jó kinézése, mint egykor, azonban a késő lefekvés, az erős ital és a kártyaasztalnál szokott vad izgatottság idézték elő külsején e változást. Mindenek most másként kell lenni, szándéka volt magába szállani, megjavulni, idejét a képfaragásnak szentelte és ezáltal a társadalomnak egy tiszteletreméltó tagjává lenni. Addig is a mint csak lehetséges Mrs. Darcy közelében szándékozott maradni.

Istenemre! Mily szép lett! Minő finom modort mutatott! Mindazáltal, ha ezen hideg külső alatt még a régi szerelem rejlett, mily könnyű feladat leend majd neki a hűledező hamut ismét izzóvá tenni? És akkor — és akkor?

Helén alakja tünt föl előtte most, ott-hon, a szegényes szobában, amint ott késő éjjelig másol, hogy megkeresse gyermekeinek a mindennapi kenyeret. És a meddig Helén él — mit használhatna neki, ha nagybátyja özvegye bármily nagyon szeretné is őt?

— Hisz arra való a válóper, susogta a

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít **Feuerstein**

mosó szobák 63.
Főközlak: Arany János-utca 113.
Földalatti szobák 117. 118.
Földalatti szobák 119. 120.

fülébe rosz szelleme. — Annak, ki komolyan akar valamit kivinni, minden lehetséges. Mr. Darcy vagyona és mr. Darcy özvegye még a tiéd lehetnek. Ezelőtt sokat kockáztattál, Lőrinc, fiám, elővigyázattal kezeld tehát most kártyáidat és nyerni fogsz.

Ezen éj előtt — sőt ezen pillanatban kezdett valami derengeni Thorndyke Lőrinc agyában. Még egyszer beszélt mrs. Darcyval, azután ajánlta magát.

— Kegyed azt monda nekem, szólt igen nyugodtan, hogy mint ismerősét, elfogad.

A sors igen keményen bánt velem az utóbbi időben és megtanultam apró jó-téteményekért is háládatosnak lenni. Köszönöm önnek ígéretét s nem fogom egy könnyen elfelejteni.

(Folyt. köv.)

Csödtömegeladási hidetmény!

vb. Ifj. Weichinger Károly csödtömegéhez leltározott s a csödleltár 57—76. 78. 81. 83. 85. tétélei alatt 19236 kor. 50 fill. beszerzési, 14577 kor. 40. fill. becsáron felvett a Széchenyikert 9. sz. a. szőlőskert pincéjében levő összesen 8591 liter különféle minőségű bor, a csödleltár 86. 87. tételszámai alatt 1400 kor. beszerzési s 1120 kor. becsárban felvett 280 liter cognac, a csödleltár ugyanezen, — továbbá 76. 77. 79. 80. 82. 84 88 tételszámai alatt 1178 kor. 52 fill. beszerzési s 982 kor. 10 fill. becsárban felvett összesen 9821 liter ürtartalmu hordók és pince felszerelési tárgyak;

a Pilseni étterem (Piac-utca 22—24.sz.) pincéjében levő s a csödleltár 197. 203. 307 209 216. 220. 222. tételszámai alatt 3050 kor. 80 fill. beszerzési, 2455 kor. 20 fill. becsárban felvett 3048 l. különböző minőségű bor, — továbbá a csödleltár 196. 198. 200. 202. 204. 206. 208. 210—215. 217. 219. 221. 223—254 tételszámai alatt 1365 kor. 48 fill. beszerzési, s 1137 kor. 91 fill. becsárban felvett összesen 11379 l. ürtartalmu hordók és egyéb pince felszerelési tárgyak;

a Hungária épület pincéjében levő s a csödleltár 783. 785. 787. 789. 791. 793. 795 797. 799. 801. 803. 805. 807. 809. 811. 813. 815. 817. 819. 821. 823. 825. tételszámai alatt 5885 kor. 80. fill. beszerzési, 4790 kor. 52 fill. becsárban felvett különböző minőségű borok, a leltár 837—845. 847. 849—887. 889. 891. 893. 895. 897. 899. 901. 903—985 tételszámai alatt 12902 kor. 52 fill. beszerzési, s 9455 kor. 69 fill. becsárban felvett 975 l. rum 271 l. törköly, 644 l. cognac, 292 l. szilvórium s egyéb italok, üvegek, pince felszerelési tárgyak, a csödleltár 784. 786. 788. 790. 792. 794. 796. 798. 800. 802. 804. 806. 808. 810. 810. 814. 816. 818. 820. 822. 824. 826—836. 888. 890. 892. 894. 896. 898. 900. 902. 904. tételszámai alatt 703 kor. 08 fill. beszerzési, s 585 kor. 90 fill. becsárban felvett 5859 l. ürtartalmu hordók;

a csödleltár 986—1009 tételszámai alatt 1878 kor. 40 fill. beszerzési, 1466 kor. 60 fill. becsárban felvett palackos borok, pezsgők;

a csödleltár 1010—1163 tételszámai alatt 3072 kor. 64 fill. beszerzési és 1844 kor. 58 fill. becsárban felvett különböző poharak, csészék, tányérok stb.;

végül a csödleltár 1196—1203 tételszámai alatt 2265 kor. beszerzési, 1539 kor. becsárban felvett fonott nádszékek, márvány-asztalok, virágtartók a csödválasztmány határozata folytán zárt ajánlati verseny útján eladatnak.

Felhivom ennél fogva ajánlattevőket, hogy irásbeli zárt ajánlataikatf. évi december hó 2-án déli 12 óráján hozzám adják be. Ajánlat úgy az egész tömegre, mint annak egyes csoportjára s az egyes csoporton belül, kisebb mennyiségre is tehető. Az ajánlattal egyidejűleg a csödleltár szerinti becsérték 10 százaléka bánatpénzül készpénzben leteendő. Az ajánlat az ajánlattevőre feltétlenül kötelező a csödválasztmány azonban fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatokat szabad tetszés szerint elfogadhassa, vagy visszautasíthassa. A csödválasztmány a leltárban felvett tárgyak mennyiségéért és minőségéért felelőséget nem vállal. Ajánlat tevők a csödleltárt a hivatalos órák alatt irodámban bármikor, az értékesítendő ingóságokat pedig naponta d. u. 3—5 óráig közbenjöttömmel megtekinthetik. A csödválasztmány a beérkezett ajánlatok felett f. évi december hó 2-án, d. u. 3 órakor irodámban tartandó ülésében fog dönteni. Az elfogadott ajánlat tevője köteles a vételárat a vételi illetékkel együtt 48 óra alatt készpénzben kifizetni s a megvett ingóságokat átvenni. Debrecen, 1913. november hó 12.

dr. Csathl Sándor

ügyvéd, vb. Weichinger Károly csödtömeggondnoka. Piac-u. 38. sz.

Burger Manó

tüzifa és szén nagykereskedő
Hatvan-utca 70. Telefon 7—09

Villanyerőre berendezett faaprító telepe
Hatvan-utca végén (Alföldi áruraktár)

tüzifa

aprítva, ölenkint és waggonkint haza szállítva

porosz-szalonn köszén és porosz-sziléziai kocsz

magas hőerejű, szagtalan és torocskaát nem hagy métermázsánkint és waggonkint haza szállítva. 1628

Telefon 7-09. Telefon 7-09.

Legjobb fegyverek és töltények csak

Ladányi József és Társánál.
Debrecen, Piac-u. 83. sz.
a Royal-szállóval szemben.
Telefon 12—69.



Magy. kir. lőporáruda.

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

Megkezdődött eladás
Komlós occasio divatházában

Női felöltők 15 K. feljebb és minden színben.
Blousok 5 K. feljebb minden színben és minőségben.
Valódi szörme kabátok 50 K. feljebb nagy választékban.
Costöm 25 K. feljebb angol kelméből.
Pongyola 5 K. feljebb minden színben.

occasio Komlós occasio.
divatházában.

Megyeház mellett. Piacz-u. 52.

1540

Glück Ede cipőüzletét

a Hungária mellé helyezte át,

a még raktáron levő férfi, fiu és gyermek cipők minden elfogadható árrban adatnak el.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. máhán további szög 5 fill. Vaslagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélszolgálatban is beküldhető.

Hirdetéseket csak délután 5 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Levelezés.

Nagy
intelligenciája, feltétlen urinó ismeretségét keresi 38 éves vidéki hasonló uriember, kinek érdek nélküli tisztelője lenne s kivéltékönként néhány kellemes órát tölthetne. Kalandra vágyók kimélenek. Titoktartást férfias becsület biztosít. Levelet főpostára „Idegen vármegyéből” jellegre kérék. 168

Brigida
kivánt helyre levél ment. 173

Fényes
csillagot a megjelölt helyen és ismeretlen jelmellett csütörtökön avagy pénteken este hét órakor várja. Egyedül. 145

Izraelita
vallású. Teljesen független izr. urinó házasság céljából 250 koronával és teljes berendezéssel óhajít férjhez menni vagyonszámba középkoru uri emberhez, a fő az, hogy biztos állás legyen az illető. Cim a kiadóhivatalba. Kaland kizárva. 185

Pénztárnoknő
jellegre levél van a kiadóhivatalban.

Sorsüldözött
cimen levél van a kivánt helyen.

Ajánlat.

Gimnáziumi
tanulók oktatását elvállalom havi 20 koronáért. Cim a kiadóhivatalban. 9187

Hollandi
Jácint és Tulipán hagyomány kiválóan elsőrendű minőségben kaphatók Páczelt mag- és virágkereskedésében, Szent-Anna-u. 3. szám. 225

Benzin,
cyrin, padlóviasz parkettfényezéshez kapható a Deutsch üzletekben. 9704

Ó-törköly,
szívórium, seprű és barack-pálinkák kaphatók a Deutsch-féle üzletekben. 9705

Reform
fűző már az kor. 5.20 filleres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyáts E. főtéri üzletében. 231

Utcai
buzott szoba esendes udvarban kiadó, esetleg ebédkosztal is kapható Magoss-u. 14. sz. 9398

Kályhák
kő betéttel csinosak, olcsók, szénhez, fához jók. Nagy vaskereskedésében Csapó-utca 68. 36

Nagycserén
az állomás mellett 43 kath. hold földi lakással, ocselóházakkal gazdasági épületekkel azonnal kiadó. Ugyanott 100 mm. elsőrendű burgonya eladó. Értékerni lehet az állomásnál. 9963

Diványok

készen Nagy Antalná kapható bevonásokat jutánosan vállal Arany János-utca 38. 66

Kiadó
május 1-től négyszobás minden mellékkeliségekből álló földszintes modern lakás. Értekezni a tulajdonossal Jókai-utca 9-a. 9984

Házi
ebéd koszt havi 25 koronáért kapható uri emberek részére, cim a kiadóhivatalban. 9827

Két
szoba, konyha és mellékkeliségekből álló lakás Maróthy (Morgó) utca 21. szám alatt november 1-től kiadó. Tiszta, csöndes udvar. Más lakó nincs. A lakás csak délutáni órákban tekinthető meg. 9185

Joghallgató
gimnázisták tanítását elvállalja. Cim a kiadóhivatalban. 9137

Kiselejtezett
kezdeti kézimunkák kaphatók Benyáts Emil főtéri üzlet kézimunka osztályában. 232

Kiadó
olesón) telre berendezett gyönyörű 4 szobás villa. Diófa-u. 17. (Hatvan-u. kert.) 221

Kiadó
lakások egy 4 és egy 5 szobás májusra illetőleg azonnal is kiadó, értekezni Donogán és Somossynál. 234

Kiadó
modern II. e. 4 5, 6 szobás lakások Hunyadi-u. 17. 171

Kiadó
főtérhez, piachoz száz lépésre utcai 4 szobás lakás, fürdőszobával egészen új házban, elköltözés miatt azonnal világos pince rakárhelyiségek Boldogfalva-utca 11 177

Minden
pénteken és szombaton friss németesen készült hurka kapható Benes V. hentesüzletében 176

Egy
teljesen modern 4 szobás lakás azonnal kiadó, Ferenc József-ut 23. 9819

Cseresznye
és bükfű hálósobák, angol, bőr és gobelin garnitúrák, modern diványok, matracok, hencserrek jutánosan eladók. Szántó kárpitosnál, Zugó-utca 3. Telefon 56

Savanyított
fehér répa kapható Félégyház János fűszerüzletében. 60

Villám
1911-1912. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Tűzhelyeket
legolcsóbban csakis **Preizlernél**
szerezhetünk be. Hunyadi-utca 1. 1546

Kiadó

azonnal kórház-utca 1. sz. egy nagy udvari szoba onyhával pincével pincével, mellékkellettel baromfi, sertéstartással értekezhető tulajdonossal Simonffy-utca 53. 191

Kiadó
vendéglőn k. kifőzésnek, vagy más üzletnek alkalmas helyiség Attiláter 2. 182

Vsrri
tudókat szabni tanít egy Singer varrógép olesón eladó Papp nővéreknél Széchenyi-u. 41. 180

Kitűnő
és olesó Csongrádi borok kaphatók „Király” fűsz üzletében. Főüzlet Dégenfeldtér 11. sz. Fióküzlet Csapó-utca 17., a mozi átjárónál. 227

Kereslet.

Veszek
levélbelyegeket, olyan koverteket stb., melyek 1800-1900-ig postán járhatnak. Harnathy, Fűvészkeret 14. 9935

Amerikai
írásztalt jó karban levőt keresek. Ajánlatokat írószialj ligére a kiadóhivatalba kérék. 1405

Keveset
használt villany lámpák eladók. Rákóczi-u. 21. szám. 9988

Dohánytöszdét
keresek ártérre. Írásbeli ajánlatot ármegjelöléssel a kiadóhivatal továbbít. Csak teljes című ajánlatok vétetnek figyelembe. 9136

Árva
leányt, feltétlen tisztességgel 12-től 16 évesig örökre fogadok, cim a kiadóhivatalban. 113

Házmester
fevételre nove bor 15-re Kandia utca 5. 183

Társi
Antalnál lakatos tanulók felvételnek Szent Anna-utca 14. 187

Bejáró
főzőnő, ki takarítást vállal azonnal felvétetik, Varga-utca 26. 189

Ügynökök
felvételnek fényké nagytások terjesztésére Takács fényképésznél Egyháztér 3. 189

Házmester
felvétetik nov. 15-re Timár-utca 50 számhoz. 165

Keresek

feltétlen megbizható asszonyt, kire beteg feleségem ápolását reá bízhatnám és főzni kell, falusi előnyben Csanka Ferenc Homokkert Lónyai-utca 8. 178

Elvezett
két csomag villamosjegy becsületes megtaláló jutalomba részesül, ha a helyivasut irodába kéhez szolgáltatja. 172

Egy
ügyes jutalekos helyiügynök felvétetik Klein Vilmos festéküzletében. 177

Joghallgató
tanítványokat keres, tanít hébert, talmudot, magyart és németet, cim a kiadóhivatalban. 175

Cipő-
tűzőnő azonnal felvétetik Kigyó-utca 12. 192

Színházi
kispályolt bérelnek Hunyadi-u. 17. 170

Fodrászsegéd
jó munkás, fiatalabb, rendszerető beléphet Székely Lajosnál Hajduszoboszló. 166

Eladás.

Eladó
ház 1130. számú. H.-bőszörményben bolttal és berendezéssel kedvező fizetési feltétellel. Értekezni lehet Földi György kereskedővel H.-bőszörményben, vagy tulajdonossal H.-dorogon, Kiss Mikl s 1126. szám alatt. 104

Diófa
hálósoba butyri és konyha berendezés eladó Csomote utca 15. 129

A
tisztviselő-telpen egy telek haláleset miatt és hét drb. bécsi kék nyul minden elfogadható árrban, továbbá egyszázhatvan hectoliter kiorett must eladó. Patay-u. 12. sz. 9866

Zon yora
rövid 120 koronáért eladó Csapók rt Mátyás király-utca 18. szám. 190

Címbalom
pedáios, keveset használt jókarban tartott 130 koronáért eladó, cim kiadóban megtudható. 167

Rákóci-
utca 3. kompetencia tűzifa eladó. 184

Sertésölésre
Hurka-rizsek, saját örlésű és tisztán kezelt fűszerárúk, va amint mindennemű idei főzések legnagyobbválásztékban és a legolcsóbban **Grósz Sándor és Zestvére**
tűszeráruházban szerezhetők be, Csapó-u. 7. sz. Telefon 385 Megrendelések házhöz szállítva.

Tea, Tea rumok
és mindennemű ital különlegességek nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők **Grósz Sándor és Zestvére,** kenyér piac.

18-as
kétfogatu berkocsi minden elfogadható áron eladó Gyó gyvirág-u. 9. 179

Bérházak
főtérhez közel, tanya-földek, martinkai szőlő, él imiszertízlet, kevés pénzzel megvehetők. Bövebb hirdetési irodában Csapó-utca 19. 161

Bodega
jó forgalmu és egy zenélőgépg eladó Csapó-utca 77. 181

Férő
téli kabát jó karban, öt-tőzet és frak eladó Hunyadi-u. 17. 169

Eladó
új jlesen új díszes mosdó szerelés Pét.rfa 16. 186

Édes cukortorma

kiváló minőségben kapható kicsinyben és nagyban :-:

KONTSEK GÉZA

fűszer és csemege kereskedésében **Kossuth-utca.** 1550

Máza számr nagy fogyasztóinak jelentékeny engedmény

VIZVEZETEKI:
cikkek
öntött & kovacsolt
csövek:
Réz Armaturák
SESZTINA LAJOS.
: vaskereskedésében :
DEBRECEN, piac-utca
23. szám.

Birok-árverés.

Folyó évi november hó 27-én, d. e. 9 órakor a nagyváradi kir. Törvényszék árverelő helységében árverés alá kerül Gy. Molnár Bálint és nej nek az alsó tótfalusi határban lévő 241 kat. hold. szántóföldje. A birtokon 70.000 kor. 5 százalékos Nagyszzebeni földhitelint zeti kölcsön van, mely a vevő által átváltható lesz. — Vasutállomás Bihar.

Bővebb felvilágosítást nyujt: 1596
Nagyszalontai Takarékpénztár r.-t.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Szegei József** hentes üzletében

csontnélküli hus 1 kor. 60 fillér, zsiradék 1:40

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását.

Tisztelettel: 1441

Gere Antal
hentes.

Debrecentől
köves-uton, vagy vasuton egy órájárásra 1440 **keresek**
100-200 kat. holdat bérbé. Ügynökök kizárva. Cim a kiadóhivatalban.